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Závogyán Magdolna – ElőszóZávogyán Magdolna – Előszó

Tudásunkkal kézen  
fogva a közösségekért

A Nemzeti Művelődési Intézet dinamikus tervezési gyakorlatot alakított ki bő egy évtizedes működése során. 
Ez a gyakorlat stabil értékrenden, stratégiai távlatosságon és a munkafolyamatok szerves egységén alapul. Az ehhez 
szükséges energiákat a szakadatlan kölcsönhatások, együttműködések, szinergiák hatása garantálja a mai napig.

A világjárvány megjelenése korábban ismeretlen kihívások sorát produkálta. 2020 óta alapjaiban megválto-
zott az emberi viszonyok teljes köre Magyarországon is. A magánéletet, a szabadidőt és a munkakörülményeket, 
a hétköznapokat, valamint az ünnepeinket új szokások, normák, értékek módosították. E változások szükségsze-
rűen korlátozásokkal, a hagyományos közösségi együttlétek elmaradásával is együtt jártak. E sajátos helyzetben 
felértékelődött a közösségek új eszközökkel történő működtetése, a pandémia miatt folyamatosan változó élet-
helyzethez történő kreatív alkalmazkodás. Ismerve az Intézet teherbíró képességét, a korábbi sikeres projektek-
ben felhalmozott tapasztalatokra támaszkodva olyan döntések sorát kellett meghoznom, melyek eredményeként 
a hátrányokat előnnyé, a  bezártságot nyitottsággá, a  kényszereket értelmes feladatokká tudtuk alakítani. Erre 
legalkalmasabbnak tartottam a közösségek hagyományos együttléteit biztosító szakkörök támogatási és együtt-
működési formáinak teljes körű megújítását.

Mindezen részcélok végeredményeként sikerült útjára indítani a Nemzeti Művelődési Intézet tudásmegosz-
tó online felületét, ASzakkör.hu-t. Ez lehetőséget ad arra, hogy a hagyományos szakköri tevékenységek egyes 
fázisaiba az internet segítségével avassa be az érdeklődőket, ezáltal összegyűjtse, rendszerezze és népszerűsítse 
a különböző közösségi tevékenységi formákat és a létrehozott értékeket. A felület bemutató filmeken keresztül 
díjmentesen biztosít lehetőséget a szakköri tevékenységek megszervezésére, kipróbálására, megismerteti a láto-
gatókkal a közreműködő mestereket és oktatókat, akik magas szinten, több évtizedes tapasztalattal rendelkezve 
vállalkoznak tudásuk megosztására. A portál indulásakor a gyöngyfűzés, a hímzés, a csipkeverés és a mézeska-
lács-készítés fortélyaival ismerkedhettek meg a felület látogatói.

A Nemzeti Művelődési Intézet – felismerve a kézműves hagyományok megtartó és összetartó erejét – olyan 
kulturális, adott esetben gazdaságfejlesztő hálózatot hozott létre, melyben maguk a közösségépítő tevékenységek 
kapnak jelentős szerepet. Egy olyan program életre hívásával és folyamatos fejlesztésével, mely segíteni tudja a 
közösségi kreativitás kibontakoztatását, a tudás átadását, az értékek megőrzését.

A Szakkör segítő kezet nyújt mindenkinek. Megkönnyíti a tevékenységi forma kiválasztását, amellyel közösségi 
aktivitás indítható el az alkotás élményével, továbbá lehetőséget biztosít a hasznos és hiánypótló ismeretek meg-
szerzésére, nemcsak Magyarország határain belül, hanem az egész Kárpát-medencében és a tágabb diaszpórában is.

A Nemzeti Művelődési Intézet által létrehozott és működtetett szakkörfelület legfőbb törekvése a közösség-
építés, az együtt munkálkodás örömének megteremtése a hagyományos szakköri foglalkozásokon keresztül. Cél-
ja a különböző tevékenységi formák rendszerezése és népszerűsítése, a közösségi együttműködések összetartó 
erejének erősítése, az összefogás, az együttesen elért eredmények bemutatása.

Az újonnan megalakult közösségek vezetői online felkészítés során sajátítják el a szakkörszervezés módszer-
tanát, majd kezdik meg a tevékenységet legjobb tudásuk szerint. A foglalkozásokon készített tárgyakat a prog-
ram végeztével kiállítás formájában mutatják be a szakköri tagok a helyiek és a széles nyilvánosság előtt, valamint 
fotókat, filmeket készítenek, melyekkel mind többeket buzdíthatnak a folytatásra.

ASzakkör összeköt és lehetőséget biztosít mindenkinek, aki aktív közösségi életet keres, aki tanulni vágyik, aki 
segíteni akarja a közösségi élet újraélesztését, hiszen olyan tevékenységekhez nyújt inspirációt, amelyek garantál-
ják a fejlődést, segítik a kapcsolatteremtést és örömöt adnak az egyénnek: az elvégzett munkával szerzett elége-
dettség érzését nyújtják. A Szakkör támogatja a helyi közösségi összefogást, a generációk közötti együttműködést, 
hozzájárul a települések megtartó erejének növeléséhez, a nemzeti identitás erősödéséhez, valamint az együtt-
működési kultúra fejlődéséhez.

A program eredményeit és közösségre gyakorolt hatását hivatott bemutatni a Szín – Közösségi Művelődés című 
szakmai folyóirat ezen lapszáma, mely éppoly egyedi, változatos és példaértékű, mint maga a kezdeményezés.
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